CHAPITRE 4 | SUITES NUMERIQUES 23JANVIER 2023

Correction covtrole de MAtl'\é.MAt;%)e.s
Do lundi 12 fevrier 2018

EXERCICE 1
Monotonie d’une suite (2 points)

1) Ui —U =20+ 12+ (n+1)-2-n=2n+4n+2+n+1-2n>-n=4n+3
2) VneN, 4n+3>0 & Uy — Uy, > 0.
La suite () est croissante.

EXERCICE 2
Suite arithmétique et suite géométrique (5 points)
Us1 — Uop _ 145- 52 _

31 31
Up=Ug+20Fr & Ug=Uyp—-20r =52-20x3=-8

1) a) Usi = Up+3lr © 3lr=uUs1—Uyp © = 3

b) Uis0 = Upg + 150 = -8 + 150x 3 = 442.

2) S est la somme debl premiers termes d’'une suite arithmétique de raison 5 et de
premier terme 2 :

452-2

Nombre de termes :N = +1=091,

s 2+ 452
OnaalorsS=N (Z terme; extreme)s: 91 x +2 > = 20 657
39 366
3) a)v,=39366 © Vvg"'=39366 & 18x3"=39366 © 3= T 2187.

D’aprés le tableau fourni, on trouve = 7

b) S’ est la somme des premiers termes d’'une suite géomeétriquaisten 13 et de
premier terme 18. Il s’agit donc de la suitg)

) 1-¢f 1-38
S =Vo+Vi+Vodt - +Vr=VyX =18x = 9(3* - 1) = 59 040
1-q 1-3
EXERCICE 3
Limite d’'une suite (5 points)

1) a) u; = 0,6uy + 400= 0,6 x 800+ 400= 880,
up = 0,6u; + 400= 0,6 x 880+ 400= 928,
uz = 0,6u, + 400= 0,6 x 928+ 400= 956 8.

b) La suite (1,) n’est ni arithmétique, ni géométrique car ni l&érence, ni le rapport
de deux termes consécutifs sont constant. fEet e
e U;—Uy=880-800=80 et u,—u; = 928-880= 48 donc u,—u; # U;—Ug
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880 11 928 58
th_ S o _22%_ 2% gonc 2,4

—=—=— ¢t = = =
U 800 10 u, 880 55 U Uo
2) @) Vns1 = Unp1 — 1000= 0, 6U, + 400— 1000= 0, 6u, — 600 = 0, 6(uU, — 1000) = 0, 6V,
¥Yn e N, Y1 _ 0,6, donc la suite\,) est géométrique de raisan= 0,6 et de

premier terrr}levo = Ug — 1000= -200.

b) On en déduit alorsv, = vo " = —200x (0, 6)"
et par suiteu, = v, + 1000= 1000- 200x (0, 6)"

C) nIim (0,6"=0 car -1<0,6 < 1. Parproduit et somme lino,, = 1000

N—+o00

EXERCICE 4
Rebonds d’une balle (4 points)

1) Comme la balle, a chaque rebond, perd 10 % de sa hauteur, on a:
Vn € N, hn+l = hn - O, 1hn = O, ghn
La suite f,) est donc une suite géométrique de raisqr= 0, 9.

2) La balle rebondit tant que sa hauteur est supérieure d@dgem soit 0,01 m

Variables : N : entier etH réel
Entrées et initialisation

0—> N
24— H
Traitement
tant que H > 0, 01 faire
N+1—>N
0,9H —- H
fin

Sorties : AfficherN

On trouve alors 74 rebonds.

3) Pour déterminer la distance que parcourt la balle, il faotarquer que la balle ef-
fectue la hauteuln, deux fois, en montant et en descendant. Seule la habogevest
parcourue qu’une fois. Saik, la distance parcourue pendant les 74 rebonds :

1-— q75

d74: h0+2(h1+h2+"'+h74) :2(h0+h1+h2+"'+h74)—h0:2h0X 1- —ho
1-0,97 s
:48X1—09—24:480(1—0,9 )—24%45582m
EXERCICE 5
Nombre de termes (4 points)

1) uy=Up+nr=9+4n,

o + th ~ 5559 o

(9+9+4n)

2) S, =5559 o (n+1)( ):5559@ (n+1)

(N+1)(9+2n) =5559 & 9IN+2n°+9+2n-5559=0 & 2n’+1In-5550=0
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~11+211
-

4) Pour retrouver le résultat = 50, on peut écrire I'algorithme suivant :

3) A=11>-8x5550=44521= 221> Laracine positive estn = 50

Variables : N, S, U : entiers
Entrées et initialisation
0—> N
9-> U
9> S
raitement
tant que S < 5 559faire
N+1—> N
U+4-U
S+U->S
fin
Sorties : AfficherN

—

On retrouve ainsi le résultah = 50.
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